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(—s) A szoczialista munkások is
mét sok dolgot adnak a budapesti rend
őrségnek.

Legújabb találmányuk az Andrássy- 
úti tüntető séta és bicziklizés s nem 
annyira uj mint inkább aktuális köve
telésük, az általános választói jog tit
kos szavazással.

A tisztelt Ház összeült és akad 
tagjai között nem egy olyan is, a ki 
Ígéreteket tett annak idején a szoczí- 
alista tömegeknek az általános válasz
tói jogra vonatkozóan, a szoczialisták 
tehát szükségesnek tartják az urakat 
egy kissé figyelmeztetni a dologra.

Hja, vannak pillanatok az ellen
zéki politikusok életében, mikor köny- 
nyelmü Ígéreteket tesznek, melyekre 
kellemetlen később visszaemlékezniük.

Ezt különben csak úgy zárójel 
között említjük fe’, illusztrálására annak, 
hogy nálunk milyen vetkes könnyelmű
séggel játszanak a legveszedelmesebb 
kérdésekkel, legyen az szocziális, nem
zetiségi vagy bármi más.

Abban különben megegyezik min
denki, hogy maga a szoczializmus olyan 
eszme, a melynek jövője van s melyet 
nem lehet egyszerű rendőri karhata
lommal kikardlapozni a világból, de 
már a mi az utczai tüntetéseket illeti, 
azok ellen bizony kötelessége a rend
őrségnek megóvni a polgárságot, a 
forgalmat és a vagyonbiztonságot, a 
mi úgy látszik nem történhet meg 
holmi kisebb nagyobb rendőri baklö
vések nélkül.

Szegény magyar királyi állami rend
őrség különben sohasem cselekedhetik 
úgy, hogy meglegyenek vele elégedve 
s a fővárosi sajtónak pedig határozot
tan — pick-je van rá (hogy magyarul 
mondjuk) — mindig üti.

A lapok szerint a tömeg mindig 
békés s csak a rendőrök csinálják a 
zavarokat, — de vájjon mi történnék, 
ha egyszer a rendőrség csakugyan el
maradna a helyszínéről s hagyná mén' 
tere a „ békés tömeget V“

És ismerni kell a mi szocialis
táinkat.

Az eszmék hozzánk nyugatról 
jönnek és pedig megkésve.

Nyugaton a fejlett szoczializmus 
már tekintélyes intelligens politikai pár
tokat alkot, nálunk meg csak az ipari 
munkások alja szoczialista nehány lele
ményes háziúr agitátor vezetése alatt.

Ipari emporiumaink nincsenek s 
így az ipari szoczializmus nem is nagy 
jelentőségű nálunk, az agrár szoczializ- 
must pedig mind spcczialís magyar pa
rasztmozgalmat el kell választani a 
szoczializmustól, az egészen más kezelés 
és orvoslás alá tartozik.

Az ipari munkások és segédek 
rosszabb része, alja, s vele az utcza 
söpredéke meg azok a kétes kaputos 
cx'stencziák, a kik szoczialista vezérek
nek vallják magukat, gyűlnek tehát 
össze az utczai tüntetésekre, követelve 
az általános szavazati jogot és értel
metlenül tagadva meg Istent, hazát, csa
ládot mindent.

Ez a „békés tömeg“ ha a rend
őrség nem „zavarogna“ közötte hihe
tőleg kifosztogatná rövid utón az And- 
rássy-ut fényes kirakatait, már pedig 
akkor inkább csak kergesse meg őket 
egy kissé a rendőrség.

Más okos ember pedig tüntetések 
idején kerüljön a mellék utczákba.

A „Brassói kapor tarczája.
A kivégzés.

— A „Brassói Lapok“ tárczája. —
Szeptember 2i-én újra a haditörvény

széknek nevezett ítélő masina elé idézték a 
tábornokokat. Mindannyian örömmel indultak 
a bíróság elé, a melytől szabadulást remél
tek. Egyedül Leiningen gróf nem hitt az 
osztrák méltányosságban, holott ő, mint az 
angol királyi család rokona, elnézésre szá
míthatott volna. De ő előre érezte a szomorú 
véget és ezt tudatta a kihallgatásra összegyűlt 
tábornok társaival is.

A borzasztó Ítélet elhangzott. A had
bíró eltávozott és a tábornokok szomorú 
gondokkal maradtak magányos börtöneikben. 
Az ítélet kihirdetése után a porkoláb nehéz 
lánczokat rakott az elitéltekre, és a két fegy
veres őrt, a kik eddig az előszobában vol
tak, berendelték a szobába. Az elítéltekhez, 
a lelkészeken kívül, ezentúl nem bocsátottak 
senkit sem. Még a várban állomásozó tisz
teknek sem szabadott többé arra a folyó

sóra menni, a honnan a börtönök nyíltak. A 
porkoláb, a felügyelő tiszt jelenlétében, min
den két órában átkutatta a börtönöket, meg
vizsgálta a bilincseket és megmotozta az el
ítéltek ruháit. Az ételt minden evőeszköz 
nélkül adták a foglyoknak és általában eltá
volítottak mindent, a mivel esetleg megkí
sérelhették volna az öngyilkosságot. Bort 
sem kaptak többé és fehérruhát sem vált
hattak.

A rettenetes ítélet hire csakhamar el
terjedt a várban és leírhatatlan hatást tett 
az ott levő magyar foglyokra. Az elkesere
dés óriási volt és kalandos tervekre tüzelte 
a magyar foglyokat. Azt tervezték, hogy 
október 6-án reggel megtámadják a várőrsé
get, halálraítélt vezéreiket kiszab aditják, ki
törnek a várból és a Bánáton átal utat vág
nak maguknak Törökországba. Azonban ab
ban a reményben, hogy a halálos ítélet 
puszta ijesztgetés és nemsokára megjön az 
általános amnesztia, elállottak a tervtől, mert 
nem akarták a jövőt egy koczkáztatott lá
zadással elrontani. — A kegyelem azonban 
nem érkezett meg; gondoskodott erről 
Haynau 1

Aradon ezalatt szájról-szájra járt a bor
zasztó hir, melyet sokan el sem akartak 
hinni. Némelyek azt beszélték, hogy a tá
bornokokat Bécsbe kísérik és ott lenyakaz
zák őket; némelyek pedig azt hiresztelték, 
hogy a kivégzés Pesten lesz, a hol Kossu
thot is fogva tartják az osztrákok. A kü
lönféle híresztelések azonban csak addig 
tartottak, a mig megérkezett a brünni hóhér, 
a ki mindenütt azzal dicsekedett,.hogy a le
győzhetetlen rebellis tábornokokat ö fogja 
felkötni. Szerszámait magával hozta, de a 
bitó iákat Uj-Aradon rendelte meg.

A szomoiu valóság teljesen megbéní
totta az aradiakat; a legtöbb házban lefüg
gönyözték az ablakokat, az utczákon pedig 
alig járt valaki az éjjel-nappal czirkáló erős 
katonai őrjáraton kívül.

A hazafias érzelmű minorita atyák kö
zött nagy izgatottságot okozott a borzasztó 
hir és mindnyájan ajánlkoztak a szomorú 
tisztség teljesítésére.

Délután 2 órakor érkeztek a minorita 
atyák a várba.

A szerencsétlen tábornokok nagy öröm
mel fogadták a lelkipásztorokat. Mindannyian
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Belföld.

Brassó, okt. 6.

Ferencz Ferdinánd főherczeg trónörö
kös valószínűleg október 25-én Torontálba 
érkezik és résztvesz a nagybecskereki lóver
senyeken.

A Ludovika-Akadémia uj tanévét a 
király nevenapján ünnepélyes istentisztelet
tel nyitották meg.

A toscanai nagyherczeg, ki ötödik hete 
tartózkodik Gödöllön, e hó végéig ott ma
rad és 15-től fogva a királylyal együtt fog 
vadászni.

Baranya-Set. Lőrincien, mely 30 év 
óta állandóan függetlenségi és 48-as kép
viselőt választ, október 12-én ünnepet ren
deznek, melyen Kossuth Ferencz is részt 
vesz.

Külföld.

Brassó, okt. 6.

At uj kormány tanácskozást folytat a 
parlament összes vezetőivel a nyelvkérdések 
megoldására nézve.

Milán király lépéseket tett az orosz 
kormánynyal való kibékülésre de eredményt 
nem ért el.

Muraviev orosz külügyminiszter Spa
nyolországba utazott, hogy a régens-király- 
nének bemutatkozzék.

Magyarságunk ünneplése.

Brassó, okt. 6.

Kicsiny, alacsony halmocska a Golgota 
de a szégyenoszlop, a keresztfa, melyet emel
tek rája, diadalával beragyogja az egész vilá
got. Minden szem a legszentebb áhítattal 
tekint felé, s emberek milliói évezredek óta 
járnak oda, keresvén és megtalálván az 
igazságot, az üdvösséget. Örök igazságszol-

gáltatása az az örök igazságnak, hogy ép
pen ott, hol a sötétség bajnokai el akarták 
temetni a viliágosságot, ’Ott ragyogott fel 
minden népeknek, minden időre az örök 
világosság.

Nekünk, magyaroknak van még egy 
Golgatánk. De a szégyenoszlopok, melyket 
ott emeltek, ránk onnan is a diadal glóriájá
val ragyognak át a múlt ködén, s ott hol a 
sötétség baj nokai sirt ástak a szabadságnak 
s a hon szerelmének, ott fakadt fel őrök for
rása a szabadság s a haza szent szerelmé
nek. Oda, e forráshoz zarándokol ma minden 
honfiszív, hogy merítsen uj erőt, uj lelkese
dést a dicsőek példáján s tanuljon szeretni 
hont és szabadságot úgy mint ők tevék.

Szent helyen lobogó szent tűz ég ott 
is, mint a Mózes csipkebokra a Hóreb he
gyén. Azért le a saruval ki ünnepelni ott 
akar. A lanyhaság, közöny, a képmutatás, 
az érdek és hasonlelés maradjanak csak ott
hon. Áldozzon az, ki áldozásra méltó!

* *«
Brassói magyar polgárságunk is ünne

pel.
Az »Intéző Bizottság« még múlt hó 

28-án tartott ülésen elhatározta, bogy az a- 
radi vértanuk szobrára koszorút helyez. Dr. 
Otrobán Nándor a szabadságharcz egyik 
bajnoka, vitte magával a brassói magyarság 
hálás kegyeletének tolmácsolóját, a hatal
mas babérkoszorút, melynek egyik szal- 
lagja fekete, a másik az a trikolor, 
melyért annyi hős öntözte vérrel ennek a 
mi sokat szenvedett hazánknak földjét.

A szalagokon a következő felírás volt 
olvasható: »Az aradi vértanuk emlékének — 
a brassói magyarság«

De nemcsak az aradi ünnepélyből vet
te ki részét magyarságunk. Ugyancsak az 
•Intéző Bizottság« kezdeményezésére ma reg
gel 8 órakor a r. kath. plébánia templom
ban gyász-mise tartatott. A misén, melyen 
Möller Ede apát-plébános celebrált — , 
képviselve voltak összes magyar egyleteink.

A házakon pedig gyász lobogókat,.fá
tyolba borított trikolorokat lenget az őszi 
szellő, hirdetve, hogy csak az a nemzet ér-

demli meg a tiszteletet, mely meg becsülni 
tudja nagyjait. —

HÍREK.

Brassó, okt. 6.

— Kinevezés. Az igazságügyi miniszter 
Lakatos Jenő brassói törvényszéki 
joggyakornokot a brassói törvényszékhez al
jegyzővé nevezte ki.

— Áthelyezés. Az igazságügyminiszter 
M é g a y Ferencz brassói törvényszéki al
jegyzőt a brassói járásbírósághoz helyezte át

— T szay Desz# Pécsett. A napokban

ittuk hogy Tiszay Dezső múlt pénteki be
mutató előadásáról (»Bányamester«) a pé
csi sajtó mily egyhangú elismeréssel és di
csérettel emlékezett meg. Ez alkalommal 
közöltük is a »Pécsi Napló« egy-két jellem
ző passusát. Most pedig a »Pécsi Figyelő« 
vasárnapi számából veszszükát az alábbi so
rokat: »Magáról az előadásról eimoadüatjuk 
hogy jobb előadásban, csinosabb díszletekkel 
s kiállítással még nem láttuk nálunk a »Bá- 
nyamester«-t, valamint atendezésis — mely 
Tiszay Dezső igazgató gyakorlott kezének 
műve volt — mi kívánnivalót sem hagyott 
hatra. Közönségünk kitünően mulatott s meg
látszott az egész nézőtéren az a megelégedett 
hangulat, mely szinte szemmel láthatólag bi
zonyította, hogy a publikum teljes elismerés
sel adózik az uj színigazgatónak társulatá
val egyetemben és hogy nem kellett a kö
zönségnek az előlegezett bizalmat megbánnia, 
nem .átta migat csalódottnak abban a vára
kozásban, melyet Tiszay Dezső színtársula
tához fűzött. Mi magunk részéről — a be
mutató előadás után kijelentjük, hogy ha a 
drámai személyzet is éppen oly jó, mint a 
milyen jeles az operettszemélyzet, a direk- 
torcsetén határozottan nyertünk.«

— Lovassági önkéntes iskola. A kö
zös hadügyminisztérium rendeleté szerint az 
erdélyrészi 12-ik hadtest területén az 1899-

utolsó dolgaikat intézték. Búcsúztak szere
tettjeiktől és 'eirták utolsó kívánságaikat.

Már homály borította a tájat, mikor a 
a lelkészek elváltak a halálra Ítélt táborno
koktól. — Mindannyian mélyen meg voltak 
hatva a hősök bámulatos lelkierejétől és mint
hogy mindegyik tábornok kérte a lelkészek
től, hogy másnap igen korán jelenjenek meg 
vigasztalásukra, bemutatták magukat Howi- 
ger várparancsnoknál és előadták az elitéltek 
kérését.

Howiger hadsegédével engedélyt íra
tott a lelkészek számára, melylyel úgy éjjel, 
mint nappal bármely órában szabad jövést- 
menést biztosított számukra a várban.

Öt óra felé Damjanichné, Lahnerné és 
Vécsey grófné megjelentek a várparancsnok
nál és bebocsájtást kértek férjeikhez. A szív
telen Howiger azonban megtagadta az en
gedélyt, miként semmi áron nem engedte 
meg Schweidelnek sem, hogy a közelben el
zárt fiát még egyszer láthassa.

Hosszas könyörgésre végre mégis meg
engedte az asszonyoknak, hogy meglátogat
hassák férjeiket.

A boldogtalanok csak ekkor tudtak 
meg, hogy elérkezett az örök elválás és a 
földön nem fognak többé találkozni, A ré- 
mitő hír isszonyu hatással volt a boldogta •

lan asszonyokra. Zokogva borultak férjeik 
nyakába s szivtépő hangon nyilatkozott meg 
a mérhetlcn fájdalom, mely sziveiket e rette
netes perczben eltöltötte.

A fenségesen borzasztó látvány könnye
ket csalt a szobában lévő őrök szemébe is 
és szemeiket törűlgetve, elfordultak a bucsu- 
zóktól.

Időközben teljes sötétség borult a táj. 
ra. Az őszi szél meg-megverdeste a szomorú 
börtönök ablakait és lassú cseppekben esni 
kezdett az eső.

A halálra ítéltek imádkoztak . . .
A boldogtalan asszonyok imádkozása 

fel-tel hangzott, az asztalon levő feszületről 
pedig jóságosán tekintett alá a Megváltó . .

Az imádság megnyugvást hozott a szen
vedőknek és hat óra felé, fájdalmas búcsú 
után, eltávoztak a boldogtalan asszonyok • •

A halálra ítéltek egyedül maradtak 
szomorú börtöneikben. Még csak egy éjszaka 
volt hátra földi életükből . . .

** •
A szürkület lassan oszladozni kezdett, 

miközben sűrű köd ereszkedett a tájra. A 
várban élénk mozgalom keletkezett, csapa
tok jöttek, sorakoztak s az őszi szélben 
tompán hangzottak a segédtisztek parancs
szavai.

Félhat óra felé Uthyka íöporkoláb két

alfoglár kíséretében megjelent Kiss Ernő 
Schweidel, Dessewffy és Lázár tábornokok 
börtöneiben és kivezette őket a főőrháznégy- 
szög éjszaki kapuja elé.

A szerencsétlen tábornokok, mikor egy
mást megpillantották, hevesen kezet szorítot
tak, de a nagy meghatottságtól egyik sem 
szólt egy szót sem.

Mélyen megindulva nézték egymást, 
búcsúzóul végighordoztak szemeiket az őszi 
tájon, búcsúztak örökre . . .

A dobok megperdültek, a zászlóalj 
hirtelen ketté vált es a csapatok közrefogták 
a tábornokokat, a kik fekete magyar ruhában, 
kezükön hóiehér keztyüvel mentek utolsó 
utjokra.

A szomorú menet a vár északkeleti 6. 
sz. kapuja felé tartott, melyen kiérve a leg
közelebbi sánezba, jobbra bekanyarodott, 
a hol megállt.

A tábornokok oldalán lévő nyolcz- 
nyolcz katona vezényszóra hirtelen elvállt a 
halálra ítélt tábornokok mellől és a kivég- 
zendőkkel szemben felállott zászlóaljhoz csat
lakozott.

A tábornokok térdre ereszkedtek és a 
lelkészekkel elvégezték utolsó imáikat. Ez
után előlépett Zinner hadbíró és szilárd han
gon felolvasta a halálos ítéletet. A táborno
kok a legnagyobb elkeseredéssel hallgatták
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1900 ik évben lovassági önkéntes iskolát ál - 
litanak föl s abban a brassói 1, a nagyszebe
ni 2. az aradi 3. a gyöngyösi 4. a nagyvá
radi 7. és a nyíregyházi 10. huszárezred ön
kéntesei lógnak elméletileg kiképeztetni. A 
jelzett önkéntes iskola vagy Brassó- 
ban vagy Nagyszebenben lesz 
tehát felállítva.

— A híres Boldizsár, mint a budapesti 
lapok elnevezték, megérkezett Brassóba, hogy 
itt is bemutassa csodás büvészetét, melyei 
mindenüt, a merre csak járt, bámulatot és 
elismerést aratott. Első előadása holnap 
— szombaton — lesz (Vigadóban) a máso
dik hétfőn, az utolsó kedden. A kiváló bű
vészt ajánljuk olvasó közönségünk figyel
mébe. Bővebbet hirdetési oldalunkon.

— Hangverseny. Vasárnap, t. hó 8-án 
— a Vigadó nagytermében, terített asztalok 
mellett, katona-hangverseny leend. Mint ér
dekes újdonság, műsorra kerül Krones E. 
karmesternek nagy potpurija ezen a czimen : 
«Egy muzsikál is szerel
mi h i s t ó r i a 3 fejezetben.» 
Kezdete fél 8 órakor este.

— Sok hű-hó — semmiért. A kik teg
nap este úgy fél nyolcz óra felé végig men
tek a Kolostor utczán, megrökönyödve láthat
tak egy—mintegy 100 főből álló tömeget 
rettenes zaj között, elfoglalva a kocsi utat 
befelé nyomulni. A középen egy pár mar
kos katona pék szorongatta egy atyafinak a 
nyakát Erősebb fántáziáju bámészkodók me
rényletről, gyilkoságról, miegymásról sutogtak. 
Megnyugtatásáúl a kedélyeknek kijelentjük, 
hogy mindössze egy részeg bácsit csiptek 
a túlbuzgó katonák nyakon, mert hogy, 
boldog állapotában megfeledkezett a konven 
czíoujIis szokásokról s minden polgári rend
del homlok egyenest elővette a bicskáját. 
Bekísérték az őrszobába, a honnan — má
morát kialudván — komoly intésekkel el
látva, de bicska nélkül, haza eresztették.

— Késeié fuvarosok. Szerdán este 
Barbu Áron keresztényíalvi fuvaros jó re
ménységgel indult meg szekerestől együtt a 
brassói utón. Nem haladhatott messzire, mert 
a szerencsétlen sors szembe hozott vele két

a jogtalan Ítéletet, melynek indokolásánál 
több ízben fejüket rázták.

A borzasztó ítélet elhangzása után 
Sehweidel Bardócz minorita-atyához lépett 
és egy feszületet nyújtott át neki:

— Tisztelendő ur I íme itt ezen fe
szület, melyet mindenkor, még a harczok 
zajában is, magammal hordoztam, kérem adja 
át fiamnak 1

Majd hirtelen egyet gondolt és vissza
vette a lelkésztől a feszületet és így szólt :

— Kezeim között akarom tartani, úgy 
vele meghalni s miután meghaltam, ne irtóz
zék kezeimből kivenni s fiamnak átadni 1

Kiss Ernő melegen elbúcsúzott Mar- 
chot várkáplántól, majd mélyen í elsóhajtott:

— Szegény hazám I Vége mindennek ! 
Isten büntesse meg hóhérainkat 1

Dcsewffy e szörnyű perczben is a leg
mélyebb megvetéssel beszélt az osztrákok
ról. Majd könyezve megszorította Baló ke
zét és reszkető hangon kérte, hogy adja át 
nejének utolsó levelét, az emléktárgyakat és 
üzenetét.

Lázár megcsókolta Vinkler atyát és igy 
szólt:

— Kedves tisztelendő ur 1 Ha netalán 
ezek ez emberek rosszul lőnének, ne engedje 
kínlódnom, kérje meg a vezénylő tisztet, 
hogy ismételtesse a lövést,

brassói fuvarost. Vélemény külömbség tá
madt közöttük, s a vitás kérdést ostornyél
lel, mivel kezdték tisztázgatni. De hát sok 
lúd disznót győz. Hiába verekedett a jó 
Barbu Áron jobb ügyhöz méltó kitartással. 
A brassóiak többen voltak, s bizony Barbu 
Áront megkéselték. A jobb karján és a bal 
kezén szenvedett súlyos sebeket. Most azu
tán törheti va fejét, hogy milyen jó volna 
ha magyarul tanították volna. Legalább ak
kor azt a közmondást is ismerné: «Az 
okosabb enged.»

— Nagyszebenben az aradi 13 vértanú 
emlékére ma délelőtt 9 órakor a Ferencz- 
rendiek templomában és 10 órakor a plébá
niai templomban szolgáltattak gyászmisét.

— Kerületi betegsegélyző pénztár. Mi
után a kerületi betegsegélyző pénztár hát
rányára gyakran fordulnak elő oly esetek, 
hogy a munkaadók hónapokon át hátralék
ban maradnak a tagsági dijak befizetésével, 
jóllehet alkalmazottaik béreinek hetenkénti 
kifizetése alkalmával az esedékes járulékok 
mindannyiszor levonatnak, az igazgatóság 
szükségesnek látta ily visszásságnak elejét 
venni és e czélból — a m. kereskedelem
ügyi m. kir. miniszter urnák f. é. junius hó 
n-én kelt 35113. szám rendelete alapján az 
iparhatóságnak jóváhagyása mellett — azon 
határozatot hozta, hogy f. é. október hó 1- 
étől kezdve, azon munkaadóktól, kik a tag
sági járulék befizetésével hátrálékban vannak 
és esedékesség után 1 hónap alatt be nem 
fizetik, az esedékesség napjától 5. perczent- 
nyi késedelmi kamat szedessék be.

— A szász egyház állami segítsége. 
A szász evangélikus egyház konszisztóriuma 
a kultuszminisztertől nyolcezer forintnyi ál
lami segítségének fölemelését kérte. Kérel
mét azzal okolta meg, hogy lelkészei helyze
tének javítására kell a nagyobb állami se
gítség. A szászok ezzel a kérelmükkel meg
akarták kerülni a kongruatörvé yt, hogy 
elkerüljék az államnak biztosított ellenőrzést 
Az egyház kezébe kívánták juttatni a se
gítséget s maguk akarták a lelkészeknek ad
ni, nehogy az állam a szász papokhoz fér- 
kőzhessék. A kormány figyelmeztette az

Ekkor felhangzott hirtelen a vezény
szó, a lelkészek visszavonultak a csapatok 
mögé és a porkoláb 15 lépésnyire a zászló
aljtól, öt-öt lépés távolban felállította a tá
bornokokat

A hősök levetették kabátjaikat és mel
lényeiket s féltérdre ereszkedtek.

Egyik sem akarta bekötni szemeit, de 
a vezénylőtiszt csak Kiss Ernőnek engedte 
meg, hogy szemébe nézhessen a halálnak.

Lázár összetett kezeit az ég felé emel
ve, sóhajtott:

— Istenem 1 nőm és három gyerme
kem 1

Ekkor hirtelen kilép a sorból tizenkét 
katona, három-három alig pár lépésnyire 
megáll a tábornokok előtt, a parancsnok 
kardja int, a fegyverek eldördülnek és három 
hős holtan a földre borul. Kiss Etnő moz
dulatlanul térdel, a golyó csak vállát 
fúrta át . . .

A tiszt parancsára odarohan egy grá
nátos, közvetlen közelről a haldokó fülébe 
süti fegyverét és a rettenthetlen hős szét
roncsolt fővel holtan arczra borul . . .

(Vége köv.)

egyházat, hogy lelkészeinek fizetését hajlan
dó kiegészíteni, de a kongruatörvény alap
ján, a lelkészeknek segítségben. Fölszólította 
a konzisztóriumot, hogy terjessze föl azok
nak a szász lelkészeknek a kérvényét, a kik 
fizetésük kiegészítését kérték. A konzisztóri- 
um,mikor igy tetten érték, ravaszkodáshoz 
folyamodott: kijelentette, hogy lelkészei kö
zül senki sem'jkérte fizetésének kiegészítését 
a kongruatörvény alapján. A miniszter erre 
megtagadtá a segítséget.

— Lindner tanár ügye. Megírtuk an
nak idején, hogy Lindner Gusztáv kolozsvári 
egyetemi tanár a brassói-tűzoltó kongresszu
son német köszöntőt mondott, a miért Lind
ner mellékelve beszédeinek szövegét fegyel
mi vizsgálatot kért maga ellen. A kolozsvári 
egyetem jogi kara és később az egyetemi ta
nács egyhangúlag kimondotta, hogy ez ügy
ben semminemű hivatalos eljárásnak nem 
látja helyét.

— Építő iparosok országos kongresz- 
SZUSa. A magyar építőmesterek egyesülete 
legutóbbi választmányi ülésén elhatározta, 
hogy kiállítással egybekötött kongresszust 
rendez, a melyre az ország összes épitő-ipa- 
rossait meghívják az építőipart érintő kérdé
sek tárgyalására. A kongresszus idejét ké
sőbb határozzák meg, mert egyelőre az 
előmunkálatokat és a kiállítás szervezési 
munkáit indítják meg.

— A nevelési pénzek nem foglalha
tók le. A belügyminiszter erélyes hangú lei
rat utján értesitette a községeket, hogy a 
talált vagy elhagyott gyermekek nevelésére, 
az állami segély alapból kiutalványozott ösz- 
szeget nem lehet lefoglalni, sem birói sem 
egyébb utón. A nevelőanyák tehát sikerrel 
felebbezhetnek, ha gyámoltjuk segélyét vala
ki bírói utón lefoglalja.

— A Kőbányai Király-Sörfőző R. T. 
tekintetes igazgatóságának. A Góliát maláta 
sört igen jó eredménnyel alkalmaztam kü
lönösen oly esetekben, hol az általános táp
lálkozás javítása mellett a megrongált és 
meggyengült idegrendszer megerősítése volt 
kívánatos; igy hosszas betegségek után üdü
léskor, ha az étvágy már jelentkezett, szop
tató nőknél, stb. A Góliát sör tápláló értéke 
és erősítő hatása természetes, hogy nem je
lentkezik egész eredményében egy pár heti 
használat után; a legtöbb esetben annak 
hosszab ideig való fogyasztása válik szüksé
gessé, de a sör kellemes, jó ize annyira 
kedveltté és megszokottá válik a fogyasztók 
nál, hogy igen szívesen isszák és általános 
kedvező hatása igy alig maradhat ki. Tisz
telettel Dr. Kovács József bánya és vasúti 
orvos, Salgó Tarjánban.

— Vlád Gizella asszony, a Magyar 
Színház volt primadonnája — a mint nemrég 
irtuk — végleg visszavonul a színpadtól és 
férjhez megy. Esküvőjét még ebben a hó
napban megtartja egy deési ügyvéddel.

— A fogarasi magyar dalegylet — a 
mint már irtuk — f. hó 7-én este tánczczal 
egybekötött hangversenyt rendez Sepsi-Szent- 
Györgyön. A dalárda tagjai, mintegy 2i-en, 
pénteken délután Élőpatakról fognak Sepsi- 
Szent Györgyre érkezni a hol magánhá
zaknál lesznek beszállásolva.

Csinosan bútorozott hónapos szoba 
olcsón bérbeadandó. Bővebbet az Orient 

Nr. 1 irodájában.
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Kimutatás
a -Brassói Első Takarék- és Önsegélyző Szövetkezel

1899. évi szeptember havi forgalmáról.

1899. aug.-ról átj. pénz-kész! 
Kölcsön számlán
Kölcsön kamat számlán . 
Hetibetét számlán . . . 
Takarék letét számlán 
Visszleszámitolási számlán 
Osztr.-magy.bank giro szám 
Különfélék számlán . . . 
Felvétel s lev. dij számlán

1772 
113782

3061
3905 

18969 
36765 
24781

134 
23

13

36
39
48

07
22

Kölcsön számlán . . . . 
Hetibetét számlán . . . . 
Hetibetét kamat számlán. . 
Takarékletét számlán . . . 
Takarékletét kamat számlán. 
Visszleszámitolási számlán . 
Visszleszámol, kamat számi. 
Osztr.-magy. bank giro szám. 
Fizetések számlán . . . . 
Üzleti költs, házbér számlán 
Különfélék számlán .... 
Pénzkészlet 1899. szept. 30 án.

125525 
1771

7 
11298 

23 
36201

237 
24937

330
29
58 

2771

08

93
04
61
45
90
98

73
85
81

Nagy és szép

meze
azonnal kiadó.

Bővebb lelvilágosilást Bo- 

lonya, Kut-utcza 27. sz alatt 
földszint.

Összesen 203193 65 |
Kelt Brassóban, 1899. évi szeptember hó 30-án.

Wolí F. Gyula László Gerő Leitinger József 
könyvelő. igazgató vezérigazgató.

Összesen 203193 65

Piblinger Ede 
pénztáros.

Jön! Budapestről Jön!
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Bácsfalu község elöljáróságától.
Sz. 1880-99.

Hirdetmény.
Bácsfalu közs. elöljárósága e hó 15-én s folytatólag e 

hó 22 én d. e. 8 órakor a község mellett levő Csiroska és 
Tészlás felől a község erdejéből kihasználandó mintegy 1100 
drb. igen jó helyen fekvő, cserefát szalonként avagy nagyobb 
csoportokban nyilvános árverezés utján a helyszínén a legtöbbet 
ígérőnek el fog árverezni.

Bácsfalu, 1899. okt. hó 2-án.
A községi elöljáróság

Bálint András 
biró.

Bacsó Mihály 
h. jegyző.

Balthazar csodás bűvész és spiritista
Brassóban csak 3 előadás.

szombaton, hétfőn és kedden, okt. 7. 9 és 10-én

Mis. Dantes, Mr. Dante is a kis Eugen médiumok közreműködésével 

legújabb A csoda szekrény legújabb 
Öregeknek fiatalokká varázsolása

Balthazár budapesten nagy feltűnést keltett

gK* spiritista mutatványai 
Gul-Baba élő rózsa fáknak csodás növesztése. 
UJ ! 9^* Szenzaozló I “^4 TTJ

Noé Bárkája
(nagy bibliai káprázat)

TTR.g'hAszélós müemberekkel 
Kezdete 8 órakor.

Helyárak : Erkély ülés 1 frt, Körszék 1 frt, I. r. Zártszék 
90 kr. II. r. Zártszék 60 kr. Földsz. emelvény 50 kr. Földszinti 
álló és karzati állóhely 40 kr. Deák és katona jegy 20 kr.

Jegyek előre válthatók Gebauer Alfréd ur üzletében.

Rezsőparkkal szemben minden nap láthatók
a világ1 legokosabb kutyái.

KonKurrencla néiKül.
Cáré,“a világ egyetlen zongorázó kutyája s úgy ö, mint 20 társa mind 

szeretetre méltó állatkák. Mutatványaik meglepik a nézőt. Köztük Cáré az 
elsőrendű, mely a többek között „Az utolsó rózsát*“ a ,,Mártha“ operából 
játsza, a mi az ő kedvencz darabja. Az utóbbi kutyákat sok fáradozás után 
Írás, olvasás, és számolásra is rábírtam, úgy hogy a közönség által feladott 
számtani példákat megoldani képesek. Ismerik a festéket, a virágokat, erő- 
mutatványokat produkálnak és tánczolnak. Szóval a művészet legmagasabb 
fokán állanak, eddig meg nem látott módon. Ezen érdekes előadáshoz bátor
kodom a n. é. közönséget meghívni.

Belépti dij : Támlásszők 50 kr., I. hely 40 kr., II., 30 III. hely 15 
kr. Katonák csillag nélkül és deákok az első há.om helyen felét fizetik. _  
Kezdete délután 4 órakor és tart este 9 óráig, Vasárnap d. u. 3-tól este 
9-ig minden órában egy előadás.

Számos látogatásért esedezik.

Uj! Semona

2. Prechtel,
tulajdonos.

a világ egyedül létező élő mellszobra. Elegáns megjelenés. Biztos siker.

IKamner Henrik
Hosbzu-u.

, Brassó
1 az

CO
-CB

cd !

Üzlet-áthelyezés.
Van szerencsém a n. é. közönséget érte

síteni, hogy

ó-brassóból
Bolonya 13 szám alá

helyeztem át.
480 1—3

tisztelettel
Bányász Mihály

kovácsmester.

Van szerencsém a n. e. közönség becses 
tudomására hozni, miszerint helyben, 
HOSSZU-UTCZA L-SÜ SZÁM ALATT 
az „Orient Nr. P* szálloda melletti házban egy 
iparhatóságilag engedélyezett 

• •

Konyv-és Colportage-Udet et
nyitottam.

Eddigi tapasztalataim, melyeket mint „Reuther 
és Reichard“-féle berlini ezég és „Gusztáv Adolf 
könyvkiadó“ drezdai vállalatnak utazója, több 
éven át szereztem, azon kellemes helyzetbe jut
tatnak, hogy minden e tekintetben reám bízott 
teendőknek megfelelni képes vagyok.

Nagybecsű pártfogásért esdve, pontos és szolid ' 
kiszolgálásomat előre ígérvén vagyok 

kiváló tisztelettel

Kamner Henrik.
Előfizetési felvételek bel- és külföldi hír-


